2013年度　化学Ⅰ－第2問－問1
【問題】
　赤熱した炭素に水蒸気を反応させると，同じ物質量の一酸化炭素と水素からなる混合気体（水性ガス）をつくることができる。この反応で，1.00molの一酸化炭素が生成するとき，標準状態で反応熱は何kJか。最も適当な数値を，次の①～⑥のうちから一つ選べ。ただし，水蒸気の生成熱を242kJ/mol，一酸化炭素の生成熱を111kJ/molとする。
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【正解】

③　－131
【解説】

　反応熱を求めるときは，問題で与えられた反応をすべて熱化学方程式で表して，連立方程式を解く要領で求めます。多くの場合，「化合物＝単体と熱」に変形したものを，「化合物が2種類以上ある式」に代入して求めることができます。
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O2（気）　＝　CO（気）　＋　111kJ　・・・　(3)
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O2（気）　－　111kJ　・・・　(3)’
　(2)’と(3)’を(1)に代入してQについて解くと，Q　＝　－131kJ

　ちなみに，加減法では　(1)＋(2)－(3)　で求めることができます。
　また，(1)について，（生成物の生成熱の総和）－（反応物の生成熱の総和）で求めることもできます。このとき，単体の生成熱は0kJ/molです。
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